

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 155

Vineri, 13 iulie 1990

4 pagini — 1 leu

Economia de piață — realități și perspective

„De mecanizare depinde reușita culturilor” (III)

— Aceasta presupune crearea unor condiții. Poate fi un proces lung, dar sigur complex, care după părerea mea trebuie realizat din mers, fără a produce perturbații, fenomene de criză.

— Este adevărat. Trebuie să pregătim oamenii. Recent, noi, directorii economici, și alte cadre am fost la un curs de instruire. La rândul nostru ne ocupăm de pregătirea personalului, a specialiștilor și economiștilor pentru trecerea la economia de piață. Direcția agricolă ori cum o să-i se spună în viitor are capacitatea și posibilitatea de a realiza acest lucru.

— Deci pregătirea oamenilor.

— Pe primul loc, dar și structura organizatorică cea mai potrivită are mare importanță.

— În prezent o problemă care trebuie revizuită este mărimea fermelor. Consider că trebuie mult redusă, pentru că realizarea controlului și supravegherii de către specialist este o condiție de bază a „succesului” culturilor. La noi, ferma are 1500 ha. În Occident, 300-500 ha. După principiul că trebuie să fie de mărimea unei supravegheri

asigurate prin mersul pe jos. În unități, societăți pe acțiuni, asociații trebuie să existe servicii, compartimente de desfacere și valorificare, iar unitățile să decidă mărimea lor, numărul personalului pe care îl pot plăti — totul prin prisma beneficiilor.

— Am văzut rolul pieței în producție, în stabilirea structurii culturilor, a necesității integrării activităților, a gășirii de structuri organizatorice mobile, a pregătirii cadrelor. De ce elemente mai credem că trebuie să se țină seama?

— Stabilindu-se ce vom produce după criteriile enunțate, vor fi stabilite tehnologiile adecvate, care trebuie să asigure un anumit nivel al producției fără de care nu poate fi vorba de eficiență ci mai degrabă de faliment. Deci și tehnologia poate fi văzută tot prin prisma banului. Iar pentru a face tehnologie de vîrf, eficientă, trebuie să o faci științific, să poți apela la institutele ori instituțiile specializate.

— Înțeleg, nu oricine poate face știință, că mica proprietate, la care visează mai puțin țărani, ci mai mult o categorie de politicieni, nu o-

feră aceste condiții.

— Pot să afirm că în cercetarea științifică se lucrează, se testează timp de decenii și pe anumite suprafețe, loturi de animale, cu o tehnică cuprinzătoare și cu ca-

D. Z. CERNA

(Cont. în pag. a III-a)

Producția scade, absențele și salariile cresc. Unde vom ajunge?

— În raport cu producția obținută în prima jumătate a anului 1989, în acest an la Întreprinderea de articole metalice pentru mobilă și binale s-a realizat doar 87,6 la sută. Una dintre cauze este reducerea, începînd cu trimestrul II, a săptămîinii de lucru la cinci zile. Dar numai atât? Ne punem această întrebare deoarece în trimestrul II (perioadă în care aprovizionarea tehnico-materială, deși incompletă, a fost totuși mai bună decît în trimestrul I și în întregul an 1989) producția realizată a înregistrat scăderi de la o lună la alta. În iunie, de pildă, reprezenta doar 74,5 la sută din producția lunii martie a.c.

— Care sînt, deci, cauzele acestei scăderi? — I-am întrebat pe domnul inginer Ioan Jude, directorul întreprinderii.

— În primul rînd, datorită faptului că începînd din aprilie, la cererea sindicatului, s-a introdus săptămîina de lucru de cinci zile. Dar mai există și o altă cauză importantă — creșterea considerabilă a timpului neutilizat.

— În ce se concretizează?

— Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, prin „bunavoința” conducătorilor de la toate nivelurile, învoierile de o zi întregă au crescut de 4,5 ori, cele în cadrul schimbului de 3,5 ori, iar absențele nemotivate s-au dublat. Adăugînd și alte absențe, timpul de muncă neutilizat a sporit cu 66 la sută, comparativ cu semestrul I din anul trecut.

— Considerați normal acest fenomen? Mă gîndesc la faptul că reducerea săptămîinii de lucru creează condiții ca problemele personale să fie rezolvate tocmai în cele două zile libere. Și, de asemenea, e firesc ca atunci cînd se lucrează doar cinci zile, prin mărirea perioadei de odihnă, productivitatea muncii să sporească. La dumneavoastră e tocmai invers.

— Da, așa stau lucrurile! Aș mai adăuga și faptul că în condițiile scăderii producției, nivelul salariilor a crescut.

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)



În sfîrșit, pe str. Eminescu s-a deschis magazinul de prezentare și desfacere al I.L.C. Arad (șefii de unitate Adela Cristea și Adalbert Iakab). Magazinul este bine aprovizionat. Sperăm că și în continuare...

Foto: M. CANCIU

Comunicat

DIN PARTEA MINISTERULUI ÎNVĂȚĂMINTULUI ȘI ȘTIINȚEI:

Ministerul Învățămîntului și Științei face cunoscut că, potrivit legislației în vigoare, instituțiile de învățămînt superior se înființează prin hotărîri ale Guvernului. Menționăm faptul că, în prezent

nu există cadrul legislativ care să permită crearea unor instituții de învățămînt superior privat și, în consecință, nu s-au dat aprobări în acest sens.

(Rompres)

Salubritatea contraatacă. Ce răspund cei vizati?

— În urma unui material publicat de ziarul nostru, ne-a vizitat la redacție domnul Nicușor Munteanu, lider sindical al Sindicatului liber al Salubrității. Să-l lăsăm pe domnul Munteanu să ne spună cu ce probleme se confruntă Salubritatea:

— Parcul auto a rămas același. Oamenii (toți sînt de naționalitate țigani), în loc să vină la lucru s-au apucat de bisnităreală. Cîștigă mai bine. Și mai ușor. Cît o mai dură și mizeria asta? Am dat afară 10 oameni și am angajat doar 4. N-avem containere suficiente. S-a făcut comandă la Sebiș pentru 40 de containere, pentru a le înlocui pe cele uzate. Așteptăm. (În august e ziua lui Sfîntu' Așteptă. Pînă atunci domnul Munteanu speră să vadă containerele). Fiecare mașină are un sector de unde ridică gunoaiile. Dacă se defectează mașina, sectorul respectiv s-a „procopsit” cu provizii de resturi menajere. În cartierul Alfa de o lună și jumătate nu s-au mai ridicat gunoaiile. Avem doar 4 mecanici auto la 30 de mașini. Nu avem electrician. S-a făcut

o comandă de 7.000 pubele la Piatra Neamț. Nu s-a onorat. Avem o cerere de 4.000 de pubele. Se primesc 1.000 pubele la 3 luni. Am solicitat la IJGCL Arad 5 mașini-macara, tip SRD. Nu le-am primit.

După ce ne-a expus „bucuriile” cu care se confruntă lucrătorii Salubrității, domnul Munteanu, în spirit constructiv — așa cum fi stă bine unui lider sindical — a făcut unele propuneri:

Bunăoară, începînd cu luna august, pentru a nu împiedica circulația mașinilor și a pietonilor o să se lucreze noaptea. De fapt, așa cum se procedează în toate țările civilizate. Se ridică unele probleme. Ridicarea resturilor din întreprinderile și instituțiile care au portar, să poată fi avizate și stampilate de acesta. Cu instituțiile care nu au portar de noapte, vom încerca să găsim o soluție. O problemă mai dificilă este ridicarea resturilor menajere de pe B-dul Revoluției. Noaptea se incuie por-

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a II-a)

Telex pe glob ● Telex pe glob

● În orașul Angra, din Insulele Azore, Ileana Cotrubaș a primit cea mai înaltă decorație portugheză, acordată de președintele Portugaliei, pentru merite artistice deosebite, gradul de Mare ofițer al ordinului militar de Santiago de Espada, în cadrul Festivalului Internațional de muzică din Azore.

● Sute de protestatari anti-comuniști bulgari au instalat mai multe corturi într-o zonă centrală din Sofia, pe care ei înșiși au denumit-o „Orașul adevărului”, relatează agenția Reuter. Una din cererile principale ale demonstrațiilor este fixarea unei date exacte pentru începerea procesului lui Todor Jivkov, adaugă agenția.

După exemplul celor din România, protestatarii au înțins o uriașă banderolă, pe care scrie „Zonă liberă de comunism”, menționează Reuter.

● Introducerea televiziunii în Camera Comunelor, care a început ca un experiment în noiembrie anul trecut, urmează să devină o activitate permanentă, se arată într-un raport al unui comitet special al Camerei inferioare a Par-

lamentului britanic. Agenția AP reamintește că premierul Margaret Thatcher și alți lideri politici s-au opus inițial introducerii camerelor de televiziune, care să urmărească dezbaterile parlamentare susținînd că în felul acesta este afectată reputația Parlamentului din cauza comportării frecvent agresive a deputaților.

În raportul comitetului amintit se apreciază că prezența televiziunii nu a afectat comportamentul parlamentarilor. În plus s-a bucurat de o primire entuziastă din partea a milioane de telespectatori. În Camera Comunelor care cuprinde 650 de locuri, au fost introduse inițial opt camere de televiziune. Aproape zilnic aspecte din dezbaterile parlamentare sînt prezentate de BBC și alte posturi de televiziune britanice, care utilizează serviciile echipelor de filmare din Camera Comunelor.

● Sovieticul Anatoli Mihailenko, pirat al aerului, care a deturat la 30 iunie un avion „Tupolev” al companiei „Aeroflot” spre aeroportul Stockholm-Arlanda, a fost încarcerat miercuri, ca urmare

a unei cereri de extrădare formulate de către URSS — a anunțat Tribunalul din Sollentuna, la nord de Stockholm.

● În orașul Pristina, din provincia iugoslavă Kosovo, au avut loc miercuri, pentru a treia zi consecutiv, manifestații pasnice de protest, cu participarea a mii de etnici albanezi, majoritari în această regiune, care s-au pronunțat împotriva măsurilor adoptate de parlamentul Serbiei, de dizolvare a parlamentului și guvernului din Kosovo — relatează agenția France Presse.

● Cîntăreala americană de muzică rock Madonna și-a început turneul de concerte în Italia într-o atmosferă de contestare din partea organizațiilor bisericii romano-catolice. Din această cauză participarea la concert a spectatorilor a fost sub nivelul așteptat. Organizațiile bisericesti și grupurile de sprijinire a familiei au obiectat folosirea unor simboluri creștine de către această cîntăreala care, în timpul concertelor face apel la numeroase sugestii sexuale. Asociațiile respective au declarat că aceste concerte sînt „imorale și blasfematorii”, simbolizînd „negarea oricăror valori culturale și morale”.

Se caută o... inimă, la Primărie

„Mă numesc Giurcă Marian, am 28 de ani, lucrez ca șofer la S.U.T. Ploiești, secția Arad, coloana Turnu, cu sediul în Arad, str. Armoniei nr. 94. Sint căsătorit, am doi copii, unul de doi ani și jumătate, altul de un an și jumătate. Până în luna ianuarie a.c. am locuit împreună cu familia, în gazdă pe strada I. Neculce nr. 7. În ianuarie imobilul a ars... și aproape că nu am putut salva nimic. Am rămas fără locuință în plină iarnă și cu doi copii”.

...Așa își începe scrisoarea un om necăjit, un tată care,

acum când nu știe pe unde, pe la ce ușă să mai bată — de vreme ce, timp de 6 luni de zile, a fost când la întreprindere, când la primăria mu-

Punctul nostru pe „i”

nicipiului — s-a adresat reacției noastre. Întreprinderea zice că n-are repartitie de locuințe, primăria zice „să mai așteptați”; omul stă ilegal, cu familia (deci 4 persoane) la un colț cu inimă și suflet ce locuiește într-o cameră la căminul de

nefamiliști de pe str. Cocolilor; soția așteaptă al treilea copil și ca mine trece vara, iarna va veni și...”

„Sperăm că cel puțin acum, când am preluat semnalul de disperare al unui om, se va găsi un suflet, o inimă și la întreprindere unde lucrează (și unde i s-a mai imputat, că... n-are buletin de Arad; asta-i bună — n.n.), dar și la Primăria municipiului. Iar dacă nu s-o găsi... lăsați, cu familia (deci 4 persoane) la un colț cu inimă și suflet ce locuiește într-o cameră la căminul de

CONSTANTIN SIMION

Sport sport sport

Gală internațională de box

Gala internațională de box, organizată la Arad de Asociația sportivă „Motorul” este de fapt continuarea unor vechi și tradiționale relații amicale cu asociația sportivă Box Klub Kikinda (Iugoslavia). Nu demult, boxerii arădeni au fost oaspeții Box Klubului Kikinda, unde victoria a suris gazdelor. În gala desfășurată la Arad, victoria a fost de partea pugiliștilor preștii de antrenori: D. Szekely și Fl. Barna, cu scorul de 10-4. Un gest semnificativ: cu aprobarea forurilor competente doi boxeri de la AS Motorul, A. Coman și L. Marușca au fost împuterniciți formații iugoslave, ei participând în cadrul campionatului de box al Iugoslaviei sub culorile B.K. Kikinda.

În formația oaspeților (antrenor: Sloboda Bujanici), am remarcat o serie de pugiliști de valoare, făcând parte din lotul național al Iugoslaviei, ca: Branislav Stoikov, Sandor Kristo și Draga Bajak.

Victoria boxerilor arădeni a fost concludentă și meritată.

Iată și rezultatele tehnice: La cat. 54 kg. Branislav Stoikov obține o clară victorie la puncte în fața arădeanului Iosif Foro. La cat. 57 kg. în cel mai frumos și electrizant meci al galei, Lucian Marușca obține decizia în prima repriză prin K.O., în dauna boxerului iugoslav Sloboda Barbul. În cadrul cat. 60 kg. Gheorghe Trif pierde prin abandon, fiind clar depășit de Sandor Kristo. A urmat apoi întâlnirea (la cat. 63 kg.) între Andrei Coman și Cedo Stoikov. Arădeanul a câștigat la puncte. La cat. 67 kg. Gheorghe Bora mai tehnic, și-a surclasat adversarul Grada Dan, obținând decizia la puncte. A urmat cea mai spectaculoasă întâlnire (la cat. 75 kg.) a galei, între Viorel Buș și Karoly Tamas. Pugilistul de la Motorul a câștigat prin inferioritatea adversarului. În ultimul meci, la cat. 81 kg. Vasile Feher câștigă prin abandon, împotriva lui Draga Bajak.

V. GRĂDINARU

Salubritatea contraatacă

(Urmare din pag. 1)

Șile și Salubritatea nu poate acționa. A lăsa porțile descuiate, presupune riscul hoțiilor, fiindcă până se reorganizează poliția (unde e nenecaz cu sergenții lui de strada care păzeau „boborul?”), populația se teme de loviturile nocturne ale gangsterilor găinari. După cum vedeți, lucrurile se înlanțuie și orașul nostru se va curăța de gunoaiile menajere dacă IJGCL va dota Salubritatea cu mașini de transport, dacă locatarii de pe B-dul Revoluției vor fi de acord să lase porțile descuiate (să promită și hoșii că vor da lovituri doar ziua, ca să nu compromită munca salubrității), dacă se vor primi containere de la Sebiș și pubele de la Piatra Neamț, dacă populația va păstra curățenia (în măsura în care curățenia depinde de populație), dacă... Cu care dacă să începem? Este sigur că e necesar să se înceapă deodată pe toate fronturile.

Salubritatea, secție a IJGCL, cere ajutorul forului tutelar, ca să nu mai facă o altă grevă. Motive de grevă ar fi: (E-

pidemia de grevă începe să bîntuie societatea românească. Pe când o epidemie de muncă?). N-au vestiare, orice s-ar spune, necesare pentru un asemenea gen de muncă. O instalație electrică la rampa de descărcare a gunoaielor e neapărat necesară, pentru muncă pe timp de noapte. Se cere ajutorul Sanepidului. Se solicită ajutorul populației care aruncă resturile menajere în găzdușii (chiar dacă acestea sînt goale), mai ales de către copii. Mă rog Așadar, se face apel la conștiință.

Nu știu în ce măsură un lider sindical și un sindicat ar putea influența în bine, chiar de la Salubritate fiind, curățenia orașului. Fapt este că am stabilit un început în operațiunea de asanare a orașului. Așteptăm răspunsurile IJGCL și a altora vizati de domnul Munteanu, cit și reacția populației la opiniile și propunerile liderului sindical al Salubrității.

Oricum, sperăm că, circumdând pe bulevard, nu ne vom trezi cu o pubeză de gunoi în cap (din greșeală, bineînțeles) din cauza zelului cu care lucrează cei de la Salubritate.

tineretii. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16,15, 18,30.

ARTA: Scaramouche. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

PROGRESUL: Infricatul Mio și Kato cel Rău. Orele 16, 18. Probă de microfon. Ora 20.

SOLIDARITATEA: 20.000 leghe sub mări. Seriale I și II. Ora 17.

GRĂDIȘTE: Concurs. Orele: 16, 18.

Hoșii... păcăliți

Moisi Nicolae, 49 ani, din Vladimirescu și Selest Nicolae, 41 ani, din Constanța, ambii recidiviști, eliberați din penitenciar în luna ianuarie a.c., considerând că au stat prea mult „pe tușă”, au hotărât să dea o spargere „grasă”. Întrucât nu reușeau să cadă de acord asupra „obiectivului”, casele de odihnă din Ghioroc, anul dintre ei a adus un argument zdrobitor: „Mă, tu știi cât aur este ascuns acolo?” Celălalt, nesizând păcăleala — cine-și lasă aurul la casa de odihnă? — a „mușcat” năda. Oricum, și dacă n-a fost aur, au reușit să adune de prin vreo 12 case, într-o noapte, o „pradă” substanțială: două butelii de aragaz, un televizor „Sport”, două aparate de radio VEF, două stabilizoare TV, obiecte de îmbrăcăminte și încălțăminte, tacșuri, cafea, băuturi alcoolice în valoare de peste 15.000 lei.

A doua oară au fost păcăliți de... un autoturism marcă străină, că doar trebuiau să plece cumva din Ghioroc și de ce să n-o facă motorizat? Dar, deși Selest a reușit să deschidă portiera mașinii, al cărei proprietar probabil dormea liniștit, n-a reușit niciunul să deblocheze volanul. Așa că hoșii, cu boccelele cu lucruri furate în spate, au așteptat, cumini... tramvaiul. Cu care au venit până la Micălața, intenționând să ascundă lucrurile la concubina lui Selest. I-a văzut însă un polițist, și-a treia păcăleală și ultima a fost că la 7,40 dimineața, plutonierul Gheorghe Terșan a pus mina pe Moisi împreună cu lucrurile furate, Selest fiind dat în urmărire. Moisi, trezindu-se arestat înainte de a-și fi „evaluat” marfa furată, și neștiind de unde i se trage, a comentat: „N-am mai văzut așa oameni răi ca în Arad. Cum te văd cu o bocce, cum anuță poliția!” Cei doi, pe lângă pedeapsa ce li se cuvine pentru o asemenea faptă, mai au de „recuperat”, fiecare, cîte un „rest” de peste 1.000 zile detenție...
CRISTINA ALECU

televiziune

Vineri, 13 iulie

TVR: 10,00 Actualități, 10,10 Preuniversitaria, 10,50 Studioul filmului pentru tineret: „Relaxează-te, dragă!”, 12,15, 15, 16, 17, 18 (reluare), 12,55 Actualități, 15,30 Tineri Interpreți de muzică populară, 15,50 Glasul pământului, 16,15 Video non-stop, video... 16,35 Gong!, 17,05 Emisiune în limba germană, 19,05 Anunțuri, 19,10 Desene animate, 19,30 Actualități, 20,15 Reflector, 20,40 Film artistic: „Vizita la domiciliu”, producție americană,

Actualitatea cotidiană

● Ministerul Tineretului și Sportului comunică: avînd în vedere autonomia de funcționare și decizie, necesitatea asigurării resurselor pentru veniturii proprii, cluburile și asociațiile sportive, care sînt persoane juridice, potrivit legii, pot încheia contracte de sponsorizare cu parteneri din țară și de peste hotare.

● În atenția vinătorilor din județul Arad: Toți membrii vinătorii care nu și-au achitat cotizația, sînt invitați la caserile filialelor, pentru a-și plăti obligațiile față de Asociația de vinătoare pînă în data de 31 iulie 1990, termenul scadent față de Statutul AGVPS (adică 31.03

1990), fiind cu mult depășit. ● Oficiul județean de turism oferă locuri de odihnă pe litoral, în stațiunea Mamaia, în perioada 6-17 august. Cazarea la căsuțe, masa la restaurant, la prețul de 170 lei pe zi.

De asemenea, organizează o excursie la Szeged în zilele de 17-18 iulie. Se asigură transportul cu autocarul, cazarea la hotel Nádlaç, cină și hrană la pachet, la prețul de 370 lei. Turistii trebuie să posede pașaport.

OJT Arad mai pune la dispoziția turiștilor care își petrec concediul pe litoral bilete de avion pe ruta Arad — Constanța și retur.

Informații suplimentare se pot obține la Filiala de turism intern din Arad, B-dul Revoluției nr. 72, telefon 37279.

În atenția întreprinzătorilor particulari și a unităților cooperatiste



Domnilor, nu mai e nevoie să cumpărați marfa scosă pe ușa din dos sau peste gardul întreprinderilor. O puteți procura în modul cel mai onorabil și lipsit de riscuri, pe ușa din față. Și cine nu are nevoie de diverse mașini-unelte care facilitează munca în gospodăria proprie? Sau, care unitate particulară se poate dispensa (depinde de profil, bineînțeles) de mașini-unelte cum ar fi: aparate de sudură, mașini de găurit, mașini de frezat, strunguri paralele (normale), prese diferite cit și alte mijloace pe care vi le

oferă întreprinderea de Vagoane Arad? Facem o precizare absolut necesară ca să se știe de unde se poate porni discuția în relația cerere-ofertă. Și anume: ceea ce se pune în vânzare sînt mijloace fixe cu durată de serviciu normală expirată, dar în stare de funcționare.

Inițiativa întreprinderii de Vagoane e salutară și se înscrie pe linia poșterii (timizi) înspre mult pomenita privatizare. Oricum, mașinile-unelte de care aveți nevoie vă așteaptă la întreprinderea de Vagoane Arad. Probabil vor fi și mai ieftine. De fapt, veți afla amănunte contactînd întreprinderea de Vagoane Arad. Serviciul Mecano-Energetic, telefon 31794.

Important: este să ajungeți la timp și, dacă se poate, printre primii. (x)

O ofertă tentantă...

...Pentru concediul dv. vă oferă Agenția de turism „Magnolia”. Puteți beneficia de bilete de odihnă, pentru o perioadă de 12 zile în magnifica Poiană Brașov, asigurîndu-vi-se o pensiune completă la Hotelul „Șoimul” — hotel de categoria I. A — concomitent cu o serie de servicii suplimentare (piscină, saună, masaj, echitație, tenis, agrement la complexul „Favorit”).

În același timp Agenția „Magnolia” organizează și oferă celor interesați excursii de 2 zile în Iugoslavia și vă poate facilita posibilitatea de obținere a vizei pentru sejur sau tranzit prin S.U.A. Agenția are sediile în Arad, str. Dacilor nr. 4, ap. 5, telefon 16033 și Lugoj str. Oituz nr. 4, telefon 12951 (xx)

Precizare

Dintr-o regretabilă eroare, numele domnului Tomoiogă Vasile, strada Mioriței, bloc 187, sc. B, ap. 8, a apărut în trezorerii care ne fac probleme. Domnul Tomoiogă

Vasile este un colaborator serios al ziarului nostru și abonații pot avea încredere în el.

REDACȚIA

cinematografe

DACIA: Dragonul zburător. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Lama zimțată. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

MUREȘUL: Dulcea pasăre a

clorice, 22,50 Tv 2, La închiderea ediției, 23,55 Film maghiar, 1,40 Tv 2.

Belgrad I: 15,50 Știri, 16,00 Reluări din programul nocturn, 18,00 Jurnal tv, 18,20 Pentru educatori, 18,50 Serial pentru copii, 19,20 Cifre și litere, concurs, 19,40 Jurnal tv, 21,00 Serial, 21,55 Varietăți, 22,40 Jurnal tv, 23,00 Magazin cultural, 0,00 Sportul zilei, 0,05 Program nocturn, 2,05 Știri.

Belgrad II: 17,45 Știri, 17,50 Caiendar tv, 18,00 Pentru copii, 19,00 Actualități din Zagreb, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Programul săptămîinii viitoare, 22,25 Un regizor, un film, 23,00 Film artistic.

22,15 Viața parlamentară, 22,35 Actualități, 22,50 Gaudeamus.

Budapesta I: 10,00 Știri, 10,05 Gimnastică, 10,10 Secole maghiare, 10,35 Matineu de vacanță, 12,10 și 17,00 Știri, 17,10 „Fiul înătorului”, serial, 17,50 Știri în limba română, 18,00-20,00 Vineri după-amiază, 20,00 Religie, 20,10 Poveste, 20,30 Știri, 21,45 Panorama, 22,45 Film RFG, 23,50 Campionatul mondial de lupte, 0,30 Știri, 1,10 Muzică de cameră.

Budapesta II: 18,00 Știri, 18,15 Tv 2, 18,45 Concurs, 19,00 Telesport, 19,25 Pentru copii, 20,00 Film polonez, 20,55 Tv 2, Muzică rock, 22,00 Știri, 22,20 Tv 2, 22,40 Comori fol-

Am un prieten bun, pe nume Vasile Bortiş. A fost maistru — unul dintre cei mai buni — la întreprinderea de maşini-uenite, unde am lucrat şi eu ca strungar, pînă în anul 1970. A fost maistrul meu şi în aceste condiţii am putut să ne cunoaştem şi la bine şi la rău. Bun organizator al secţiei de debitare — al cărei şef a fost — maistrul Bortiş era cunoscut şi apreciat de însuşi directorul de atunci al întreprinderii. Pentru calităţile lui profesionale incontestabile şi în egală măsură pentru corectitudinea în relaţiile cu oamenii, i-am purtat şi-l port un sentiment de ste-tornică prietenie.

Plecat în America, în urmă cu vreo 10-12 ani, nu l-am mai văzut o vreme. După un timp însă a apărut. Era prin 1986-1987, într-o zi de iarnă cînd a intrat în mod neaşteptat pe uşa biroului. Bucuros de revedere, l-am invitat la o cafea, unde am putut sta de vorbă în tihnă.

— Să mă scuzi că am îndrăznit să te caut la redacţie, sper să nu-ţi fac ne-zuri... a început el discuţia. — Nici o problemă; discutăm fără teamă. (Intr-ade-văr, nu aveam sentimentul că ar trebui să mă feresc de ci-neva, pentru ceva).

Vorbind despre una, despre alta, am aflat că priete-nul meu a reuşit cu mari greutăţi şi după multe sacrificii personale să-şi asigure o situaţie materială multumitoare. Are chiar şi un atelier mecanic, dotat cu câteva maşini şi utilaje, numărîndu-se astfel printre românii care se descurcă bine pe pămînt american. De aceea, l-am so-

colit suficient de autorizat să mă lămurească în legătură cu relaţiile dintre conducerile întreprinderilor şi muncitorii. (Reamintesc că la noi directorii trebuiau pe atunci confirmaţi anual de adunarea generală a salariaţilor). Mă interesă în mod deosebit după ce criteriul este ales un director de fabrică şi ce importanţele are el. Aşa am aflat că, pentru a ajunge di-

Directorul

rectori, specialiştii americani trebuie să treacă prin nişte teste foarte severe şi să dovedească aptitudini reale de conducători. Iar numirea lor o face proprietarul fabricii (patron, asociaţie, societate pe acţiuni sau statul) şi nicidecum, directorii nu sînt aleşi de către salariaţi. Nici şeful de secţie şi nici chiar şeful de atelier nu este ales de angajaţii din subordine, ci numiţi de proprietarul fabricii. Din cîte cunosc, numai la noi şi la sîrbi se aleg conducătorii de fabrici (directori, ingineri şefi, contabilii şefi etc.) iar rezultatele se văd. Chiar în ziarul nostru de ieri sînt publicate realizările economiei arădene pe primul semestru al anului. Le citim şi ne luăm cu minile de cap aflînd că producţia marfă industrială este cu 22,4 la sută mai mică decît cea realizată în aceeaşi perioadă a anului trecut, investiţiile cu 51,5 la sută, exportul e mai puţin de jumătate din cel realizat anul trecut. În sectorul de producţie a maşinilor-unelte de prelucrat

metale prin aşchiere s-a realizat doar 74,3 la sută din producţia realizată în aceeaşi perioadă a anului trecut şi exemplele ar putea continua. Neîntînd producţie, este clar că în scurt timp nu vor fi nici salarii, decît în raport direct cu producţia. Dar producţia nu se poate face cu o conducere slabă, care nu poate impune disciplina. Şi atunci ne întrebăm: sînt oare interesaţi muncitorii să ajungă fabrica lor în situaţie falimentară, iar ei însişî fără lefuri şi în pragul şomajului? Sînt convinşi că nici un muncitor harnic, disciplinat şi corect nu este interesat ca în fruntea fabricilor să fie puse persoane indulgente, înţelegătoare faţă de leneşi şi chiulăi, a celor ce vin la serviciu cînd vor, lucrează cît şi cum vor, luînd însă, deocamdată, leafă la fel ca şi cei harnici şi disciplinaţi. Pentru apărarea drepturilor muncitorilor e nevoie de sindicate puternice şi nu de conducere de paie. Directorul trebuie să lucreze fără constrîngerii, la adăpost de eventualele şantajaje din partea subordonaţilor. El trebuie să dea socoteală numai celor ce l-au angajat, iar criteriul esenţial de apreciere a activităţii sale trebuie să fie realizările în producţie. Dacă realizează beneficii şi salariaţii îşi iau leafa lună de lună totul e în regulă, chiar dacă directorul a luat măsuri disciplinare împotriva celor ce nu au respectat regulamentele în vigoare.

Să nu lăsăm, deci, soarta conducerii întreprinderilor, numai la latitudinea salariaţilor, fie şi pentru faptul că nici în America directorii nu sînt aleşi ci sînt numiţi. Asta am vrut să spun.

STEFAN TABUJA

Semne de întrebare Grevă cu orice preţ?

Intr-o „petiţie” adresată redacţiei ziarului nostru, sindicatul Siloz — Baza Arad a SCAPPA Arad ne aduce la cunoştinţă că, „Avînd în vedere faptul că nu s-au plătit o-rele lucrate sîmbăta şi duminica, conform aprobării d-lui director şi a d-lui contabil şef, efectuate în luna iunie 1990: 1. — Dacă nu se iau măsuri urgente de rezolvare a acestor probleme pe data de 12 iulie 1990 va avea loc în subunitatea noastră greva de avertisment de 4 ore, începînd cu ora 10; 2. — Dacă nu se vor lua măsuri de rezolvare pînă la această dată, vom intra în greva generală”.

În felul lor, oamenii au dreptate. Unul dintre cele mai elementare drepturi ale fiecărui om e acela de a fi plătit corespunzător pentru munca

prestată, mai ales pentru cea efectuată în zilele libere. Iar la Baza Siloz Arad, plata drepturilor pentru aceste zile lucrate în luna iunie a întîrziat. Motivele sînt diverse, mai mult sau mai puţin obiective. Ce facem însă în această situaţie? Fără îndoială cel mai uşor e să protestăm ameninţînd cu greva (de avertisment sau generală), ori să trecem direct la materializarea ameninţării. Fireşte, e dreptul sindicatului de a recurge la forme legale de protest pentru apărarea drepturilor muncitorilor, inclusiv la grevă, dar aceasta numai în cazuri extreme, cînd au fost epuizate toate celelalte forme de luptă specifice sindicatelor. Şi nu oricînd, şi nu în orice sector, şi nu la orice loc de muncă.

Cît de oportună ar fi fost o grevă la Baza Siloz tocmai acum, cînd sîntem în plin sezon de recoltare a cerealelor? E adevărat, sînt importanţi banii cuvenii oamenilor pentru zilele în plus muncite în cursul lunii trecute. Dar plinea noastră, a tuturor, să fie mai puţin importantă?

Între timp, aflăm că s-au plătit oamenilor drepturile cuvenite, deci n-a fost vorba decît de o întîrziere. Sîm însă şi ne întrebăm: ce s-ar fi întîmplat dacă plata banilor ar mai fi întîrziat cîteva zile? Şi mai ales: cînd declaram grevă şi cînd nu? În spatele drepturilor, să nu mai avem nici un fel de obligaţii, nici măcar atunci cînd e vorba de piinea noastră cea de toate zilele?

MIRCEA CONTRAŞ

„De mecanizare depinde reuşita culturilor”

(Urmare din pag. 1)

dre specializate. Aici corecturile nu se fac nici de la un an la altul, nici de la piaţă. Nu poţi, în prezent, să ignori utilitatea oficiilor specializate ale Direcţiei agricole — Inspectoratul de seminte, Oficiul de pedologie, Oficiul de reproducţie şi selecţie a animalelor, Inspectoratul sanitar-veterinar şi altele. Unităţile agricole trebuie să beneficieze de rezultatele activităţii acestor oficii, urmînd să-şi creeze un minim necesar de testare a elementelor de bază pentru realizarea producţiilor agricole.

— Sînt în stare să o facă în prezent?

— Mai puţin. Trebuie dotate cu aparatură necesară şi asigurată instruirea speciali-

tilor, a cadrelor de bază prin intermediul organelor amintite. Beneficiarii activităţii oficiilor trebuie să fie unităţile agricole.

— Afl lăsat mecanizarea la urmă. În mod întîmplător?

— În primul rînd acum sînt întrebate şi apoi aici avem o situaţie şi o moştenire grea. De mecanizare, de calitatea lucrărilor depinde reuşita culturilor, nivelul producţiei, randamentul.

— La prima vedere pare că avem o sistemă de maşini agricole completă.

— Este doar o impresie. S-a făcut mare caz de dotarea agriculturii, dar, din acest punct de vedere, ea a avut cel mai mult de suferit, atît în dotarea cantitativă cu maşini agricole, dar mai ales

calitativ şi fiabilitatea redusă a acestora. De aceea, în prima fază şi urgent se impune importul de utilaje şi maşini agricole şi numai pe măsură ce industria noastră va asimila şi introduce tehnica de vîrf pentru realizarea unor maşini de înalt randament, importul să se reducă la maşinile şi utilajele pe care va fi mai eficient să le aducem de la alte firme.

— Din cifrele pe care le-am mai publicat, faţă de ţările avansate încărcătura pe maşină agricolă este încă mare la noi?

— De aceea se şi prelungesc lucrările de bază foarte mult. Pentru că am vorbit de importuri, soluţia ar fi să aducem urgent combine pentru recoltat furaje, cereale şi chiar semănători. (va urma).

Cine trece prin Săvirşin...

...nu se poate să nu rămî-nă şi cu frumoase impresii despre muzeul din localitate.

Călătorul va afla că această clădire a aparţinut de fostul castel regal, adăpostînd sectorul administrativ al acestuia, şi a devenit lăcaş de cultură în anul 1988. Apoi, cu „sprijinul” competent al muzeografei Elisabeta Bogdan, va descoperi bogăţia spirituală a celor trei colecţii (donatii): colecţia de pictură contemporană — creaţia pictorului Eugen Popa, colecţia de pictură românească şi universală donată de artista Eugenia Hagiu (soţia pictorului Eugen Popa) şi colecţia de etnografie donată de învăţătorul pensionar Iosif Dohangie (custodele muzeului), colecţii care se ridică la o valoare de aproape două milioane lei.

Colecţia lui Eugen Popa cuprinde peste o sută de lucrări: gravuri, grafică, desen şi pictură. Iubitorul de artă va afla că artistul plastic Eugen Popa — care s-a născut şi a copilărit pe meleagurile Săvirşinului — con-

tinuă pictura noastră tradiţională (asemîndu-se cu Grigorescu, Luchian, Pallady), fiind un mare peisagist şi portretist. L-a inspirat în opera sa, peisajul natal. A pictat atît Săvirşinul cît şi Temeseştiul (sat aparţinător comunei Săvirşin, unde a funcţionat ca învăţător prietenul său, Iosif Dohangie) în diverse anotimpuri sau în diverse momente ale zilei. Dintre lucrările mai semnificative, în această direcţie, se remarcă: „La scaldat în Mures”, „Jarna la Săvirşin”, „Deal la Săvirşin”. De reţinut că în perioada 1960-1962, împreună cu soţia sa, Eugenia Hagiu, a predat ca profesor la un institut de arte frumoase din China, „peisaj” pe care l-a reflectat în lu-

crările sale de grafică şi desen: peisaj cu chiparoşi, pomi în ploaie, portrete de oameni din China...

Colecţia Eugeniei Hagiu cuprinde lucrări de artă românească şi universală cît şi alte obiecte de artă din porţelan (aduse din perioada şederii în China), îmbrăcăminte, mobilier, obiecte de artă populară, sculpturi. Printre cele mai însemnate lucrări din această donaţie se înscriu cele zece „piese” originale ale pictorului Corneliu Baba, trei lucrări de Petrascu, două Venturelly (pictor sud-american), un tablou de Muchy (pictor italian), trei pictori polonezi şi un pictor chinez contemporan. Dintre obiectele expuse se remarcă: haină de ceremonial din China (din mătase cusută cu fir de aur şi argint), samovar, fotoliu în stil Regence, farfurii, boluri, linguri, fructiere, stauete din porţelan...

Colecţia de artă populară — donaţie a învăţătorului Iosif Dohangie — cuprinde lucrări din lemn şi ceramică, costume populare, stergare şi alte obiecte care reflectă arta populară din zona văii Troasului. Acestea au fost colectate de învăţătorul Dohangie, împreună cu elevii săi, realizînd primul muzeu şcolar din judeţul Arad, obiecte pe care apoi, le-a donat muzeului din Săvirşin. Într-un „interior de casă ţărănească” se pot vedea costume populare (şube, cojoace, cotobaice), obiecte de lucru (urzo, război de ţesut, pieptene de cinopă, topor, meliţă, test), mobilier vechi de bucătărie ţărănească, stergare, farfurii...

Cine trece prin Săvirşin nu se poate să nu „bată” şi la porţile acestui lăcaş de cultură...

VASILE FILIP

BANCA NAŢIONALĂ A ROMÂNIEI

Sucursala Judeţeană Arad, B-dul Revoluţiei nr. 72

Încadrează prin concurs, în zilele de 26 iulie 1990: şef serviciu plan-credite, venituri de stat şi circulaţie bănească, inspector cu studii superioare, inspector principal inginer, controlori III, statistician, dactilograf, şoferi, controlori numărători bani, numărători de bani.

Încadrarea, conform Legii nr. 12/1971.

Relaţii suplimentare la secretariat, telefon 36454, între orele 7-15. (1150)

Producţia scade

(Urmare din pag. 1)

— Cum se explică acest fenomen?

— Explicaţia constă în faptul că beneficiem de monopolul producţiei de feronerie pentru mobilă, solicitările depăşind cu circa 56 la sută capacitatea de producţie a întreprinderii. În aceste condiţii am putut să alegem pentru fabricaţie doar acele produse care ne-au asigurat o rentabilitate mare.

— Credeţi că acesta e drumul de urmat şi în continuare?

— În mod cert nu! Este posibil ca în următoarea perioadă, fie să apară noi producători de feronerie, fie ca fabricile de mobilă să recurgă la importuri. În această situaţie actualii noştri beneficiari — cărora nu le onorăm contractele la termene şi le producem greutăţi — desigur, vor renunţa la serviciile noastre. Şi atunci vom ajunge şi noi o şi cei de la I.O.R. să manifestăm că „vrem să muncim!” Pentru a nu ajunge în această situaţie, trebuie să ne re-

vedem fiecare dintre noi modul cum şi cît muncim, şi să ne străduim să ne rezolvăm problemele personale în zilele libere. Aceasta deoarece, deocamdată, avem comenzi suficiente, iar câştigurile nu sînt limitate. Dorim din tot sufletul ca fiecare salariat al întreprinderii noastre să cîştige cît mai mult, dar prin muncă nu prin reducerea normelor, aşa cum încă, în mod nejustificat, solicită unele formaţii de lucru. Aceasta cu atît mai mult cu cît în condiţiile neîndeplinirii programului de producţie, nici una dintre formaţiile întreprinderii nu şi-a realizat salariul sub sută la sută, dîmpotriva.

Aspectele ridicate de directorul întreprinderii, din păcate, nu sînt particulare, nu se referă doar la I.A.M.B.A. Le-am întîlnit şi-n alte întreprinderi. Un lucru e cert: dacă nu producem valori materiale (mărfuri) corespunzătoare salariilor pe care le luăm ne paste inflaţia şi probabil şi şomajul. Să socotim fiecare ce e de făcut!



VINZARI-CUMPARARI

• Vind casă cinci camere, încălzire centrală proprie, grădină mare, garaj la 15 minute pe jos de la teatru telefon 15041 de la 21 iulie. (84085) • Vind rochie mireasă foarte frumoasă, mărimea 42-44, str. Ceardului nr. 16, ramificație din 6 Vinători. (84091) • Vind motor Dacia 1300 și Dacia 1100 bună, telefon 39172. (84095) • Vind motor Mitsubishi Galant nou 1600 cmc pe benzină cu schimbător viteză. Informații, Peregu Mio nr. 403. (84102) • Vind foarte ieftin lăzi Naiser și familii de albine dadant cu sau fără lăzi, Secusigiu, familia Ciucur nr. 371. (84103) • Vind casă cu grădină mare și anexe în Păulis nr. 571. (84107) • Vind video Philips cu telecomandă, telefon 39419. (84109) • Vind videorecorder „Grundig 400 VPS” defect, telefon 42517 după ora 18. (85377) • Vind video recorder Akai, otele 19-21, telefon 37432. (84388) • Vind congelator 180 L, telefon 46141. Intre orele 15-19 și Dacia 1300 vizibil spălătorie auto din str. Cocorilor lângă Cantina I.A.C.M. (84395) • Vind televizor color Grundig și Telefunken, diagonala 67 cm, telefon 15736 după ora 17. (84421) • Vind acordeon Parrot 48 basi în stare excelentă, Aradul Nou, str. Fr. Engels 13, orele 16-20. (84331) • Vind CEC Dacia 1300, octombrie 1987, telefon 35871 Arad. (84218) • Vind Dacia 1310 stare bună. Informații, telefon 72936, orele 17-19. (84289) • Vind locuri de casă în Grădiște. Informații, Kis Iosif, str. Orient 58. (84308) • Vind apartament 2 camere, bloc 580, ap. 6, telefon 84985. (84300) • Vind apartament 3 camere, dependințe, zona Vlaicu, telefon 40237, după ora 19. (84372) • Vind motocicletă IJ 350 cu atas, str. P. Maior 2/7 zilnic. (84368) • Cumpăr caroserie Dacia 1300 netamponată, telefon 43469, după ora 16. (84366) • Vind scule pantofărie pentru deschiderea unui atelier particular complet, telefon 69457; 68103. (84365) • Vind CEC autoturism din 1987. Informații, la telefon 11561. (84363) • Vind urgent casă 6 camere, dependințe baie, grădină mare, vie și tractor Deutz, Sinmartin 385. Hoffmann. (6) • Vind Trabant 601 Ineu, telefon 960/11876 (84356) • Vind dormitor stare bună, Sebis, str. Măguri 50. (84350) • Cumpăr casă, 2-3 camere cu grădină mare, în Arad, exclus Bujac — Gai, telefon 76383. (84349) • Vind urgent mobilă (dormitor complet de culoare închisă, la preț convenabil), str. Dornei 38. Pilan. (84348) • Vind dormitor furnir nuc, mobilă bucatărie, str. Virful cu Dor 8 sau telefon 65110. (84346) • Vind porc gras 110 kg, măsură furnir mahon, telefon 21904. (84339) • De vânzare casă mică mobilată, str. Grănicerilor 16/A, vizibilă după ora 17. (84337) • Vind apartament 4 camere, ultracentral, pian vienez, lemne de foc, diferite mobile, pene, haine vechi, telefon 35815, după ora 17. (84355) • Vind motor, cutie viteză, alte piese Volkswagen Golf, pe benzină. Pecica, telefon 349. (84324) • Cumpăr prune culesse sau neculesse. Vind radio stereo și magnetofon Maiak, telefon 21965. (84327) • Vind apartament, 2 camere, bucatărie, dependințe în curte str. Ceikovski nr. 26. Informații, tele-

fon 38993, după ora 19. (84133) • Vind computer color Schneider CPC 461, telefon 17195. (84135) • Vind mașină tricoot „Dopleta” cu 2 paturi telefon 45581. (84144) • Vind video recorder, telefon 62053. (84147)

PIERDERI

• Pierdut certificat de înregistrare nr. 291/1973 eliberat de Administrația financiară Arad. Il declarăm nul. (84400) • Pierdut contracte nr. 1939, 201-202 eliberate de centru Lipova, Le declar nule. (90090) • Producător Oniță Iosif — Tauț 623 pierdut dovadă 2879/4.III.88 pentru 220 kg porumb. • Producător Pantea Antonie, Minișul de Sus 304, pierdut dovadă 2301/2.X.1986 231 kg porumb, pierdut dovadă 2945 28.VIII.1986 274 kg porumb. Le declar nule. (90059) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Tricoul Roșu pe numele Preda Maria. O declar nulă. (90372) • Pierdut legitimație de acces eliberată de UJTL Arad, pe numele Margău Dorol. O declar nulă. (90357) • Pierdut legitimație de acces eliberată de CPL Arad pe numele de Simon Terezia. O declar nulă. (90349) • Pierdut autorizație de macarașu eliberată de ISCIR Timișoara cu nr. autorizație 21058 eliberată la 03.03.1986 CR III. O declar nulă. (90338) • Pierdut carnet nr. 7993, Banca de credit Aradul Nou pe numele Petcu Nicolae. Il declar nul. (90339) • Pierdut legitimație de serviciu eliberată de ISD Arad, pe numele Micăuș Alexandru. O declar nulă. (90417) • Pierdut legitimație de acces pe numele de Ackermann Andrei, eliberată de UJTLA. O declar nulă. (90238) • Pierdut legitimație de acces eliberată de IAMMB Arad, pe numele Bora Marian. O declar nulă. (90231) • Pierdut contract de închiriere pe numele Tuca Gheorghe, eliberat de UJCL. Il declar nul. (90214) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea UTA, pe numele Brînduse Ioan. O declar nulă. (90254) • Pierdut adeverință plată și primire nr. 3085 din 24 aprilie 1989, eliberată de LIC Cris, pe numele Morariu Constantin Saivan la CAP Sintana. O declar nulă. (90256) • Pierdut legitimație Kuncses Iuliu, eliberată de Șantierul CFR, Brigada 3. Declar nulă. (90266) • Pierdut legitimație de acces pe numele Tăutu Petre, eliberată de UTA. O declar nulă. (83780) • Pierdut certificat de concediu medical seria MN 1989 A nr. 8075689, pe numele de Lole Paraschiva. Il declar nul. (83827) • Pierdut foaie de parcurs 0421688/28.04.1990 eliberat de Sere Arad, pe numele Manyur Ioan. O declar nulă. (83800) • Pierdut legitimație acces eliberată de DJPTc Arad pe numele Popescu Romeo. O declar nulă. (83840) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea UTA Arad pe numele Big Angela. O declar nulă. (83844) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea de Confecții pe numele Sima Cezarina. O declar nulă. (84122) • Pierdut contract de locuință, fișă de calcul, eliberate de TCIL Arad, pe numele Ispan Constantin. Le declar nule. (84123) • Pierdut legitimație de acces, eliberată de Întreprinderea Tricotaje Arad, pe numele Gligor Mărioara. O declar nulă. (84145) • Pierdut ștampila unității „Somesul” ICSAP ARAD. O declar nulă. (83804) • Pierdut contract de locuință eliberat de ILA pe numele Gandi Vasile. Il declar nul. (90296)

DECESE

Indurerăți, amintim încetarea din viață într-un tragic accident a celui ce a fost pastor baptist, Truța Ionel. Ne plecăm ființa în fața voii Creatorului, așteptând vederea în veșnicie. Înhumarea — 15 iulie, ora 15, de la biserică „Speranța” — Busteni, la cimitirul „Eternitatea”. Familia. (84374)

Biserica Creștină Baptistă „Speranța” Arad anunță încetarea din viață, în urma unui tragic accident, a pastorului TRUȚA IONEL. În mormântarea va avea loc duminică, 15 iulie 1990, ora 15, de la Biserica „Speranța” str. Busteni nr. 20-22, de asemenea, vor avea loc servicii de priveghiu în fiecare seară, de la ora 19, în localul Bisericii. Rugăm pe bunul Dumnezeu să dea mângâierea lui peste familia îndoliată, după promisiunea sa „Dumnezeu este adevăratul nostru, un ajutor care nu lipsește niciodată în nevoi” PSALM 46 :1. Comitetul Bisericii. (84414)

CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

† Etern omagiu de prețuire și aducere aminte la un an de la trecerea în neființă a bunei noastre soții, mamă și bunică presbiteră inv. MOLDOVAN ECATERINA. Parasitasul va avea loc duminică, 15 iulie în Biserica ortodoxă română, Micălaca nouă. Familia în vece nemângâiată. (84328)

În 15 iulie se împlinesc 6 luni de când ne-a părăsit bunul nostru sot, tată, bunic, Codrean Simion. Rugăm pe cei care l-au cunoscut să-i dăruiască o clipă de aducere aminte. Familia. (84227)

Sintem alături de colega noastră Herbei Felicia în momentele grele pricinuite de moartea neașteptată a mamei sale. Transmitem sincere condoleanțe familiei. Colectivul Policlinicii județene Arad. (84382)

Mulțumim colegilor care prin prezență și flori au fost alături de noi în marea durere pricinuită prin decesul iubitelui nostru tată și fiu, Folteanu Nicolae. Familia îndoliată. (84150)

Astăzi, 13 iulie se împlinesc un an de la decesul celui care ne-a fost soț, tată, socru și bunic, ȘOIMOSAN SAVU. Nu te vom uita niciodată. Familia Șoimosan. (84385)

Mulțumim tuturor celor care cu prezență, coroane, flori, condoleanțe au fost alături de noi la marea durere pricinuită de moartea scumpei noastre Sabău Stela. Familia îndoliată. (84418)

DIVERSE

Duminică 15 iulie a.c., ora 10, Combinatul Agroindustrial Curtici vinde la licitație publică caroserie completă Aro 244, telefon 37925. (2)

Firmă particulară de transport internațional „Cobhar” execută transporturi de persoane, bagaje și marfă (mobilă) în țară și în străinătate, telefon 17514 sau 63489. (89601)

• Profesoară predau engleză, franceză avansată sau începătoare, telefon 38836. (84323) • Pierdut bivoliță de 6 ani ofer găsitorului bună recompensă, Stan Gavrița, satul Berindia nr. 59, telefon Berindia prin centrala Buteni. (84357)



SUCURSALA JUD. GEG ARAD

Organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- Inspector pr. cu activitate de teren în județ. Studii superioare economice și 8 ani vechime sau studii medii economice și 10 ani vechime economice;
- Șef birou administrativ — studii medii și 6 ani vechime;

- Casieri — cu experiență în muncă, studii medii și 21 ani împliniți;
 - Responsabil agenție GEG Ineu, studii medii economice și 10 ani în funcții economice;
 - Casier agenție CEG Chișineu Criș, studii medii și 21 ani împliniți;
 - Casier cu 1/2 normă la agenția CEG Zăbrani — studii medii și 21 ani împliniți;
 - Casier agenția CEG Lipova — studii medii și 21 ani împliniți.
- Concursul este stabilit pentru data de 24 iulie 1990, ora 9, dimineața la sediul Sucursalei jud. CEG Arad, str. Horia nr. 2. Informații suplimentare la sediul unității și la telefon 12236. (1143)

INSTITUTUL DE CERCETARE ȘI PROIECTARE MAȘINI-UNELTE

Filiala Arad
Str. Biruinței nr. 12

execută:

- proiecte pentru mașini la temă și diferite instalații
 - execută mașini la temă și instalații
 - reparații capitale strunguri paralele
- Informații suplimentare la telefon 37801. (1136)

LEAGĂNUL PENTRU COPII ARAD

Str. V. Babeș nr. 11-13

Încadrează: jurist, asistente, instructori educație (educațoare), infirmiere, portari, muncitori necalificați, agent contractări achiziții.

Concursul pentru infirmiere are loc în ziua de 16-19 Iulie 1990, pentru restul personalului informații la telefon 11829. Menționăm că personalul sanitar din unitatea noastră (asistente, educatoare, infirmiere) beneficiază de 3 clase de retribuție în plus față de restul unităților sanitare. (1142)

ÎNTEPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO ARAD

Str. Calea 6 Vinători nr. 2-4

- Vinde la licitație publică următoarele mijloace fixe:
- Autocamion R 6135 PB 11 bucăți
 - Remorci auto 9 bucăți
 - Remorci monoax 3 bucăți
 - Semiremorci 5 bucăți
 - Autoturism Dacia 1300 1 bucată
 - Autobusculantă R 12215 4 bucăți
- Licitația va avea loc la sediul I.T.A. Arad în data de 18 Iulie 1990, ora 10. Relații suplimentare se pot obține la telefon 47600 sau 47805, interior 16, biroul tehnic. (1133)

COMPLEXUL DE LEGUME FRUCTE CURȚICI

Str. Brincoveanu nr. 59/A

- Încadrează:
- 1 economist pentru ferma legumicolă Șiria.
- Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974. Informații la telefon 36377 Arad, 171 și 144 Curtici. (1129)



SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

• Schimb apartament, proprietate de stat, patru camere, gaz, lângă piața Agroalimentară (Vlaicu), prefer 3 camere în Podgoria, Pasaj Micălaca, Gară sau spre centru. Informații, telefon 40903 (5) • Schimb una două garsoniere de stat, confort I, cu apartament două-trei camere confort I Micălaca, bloc 362 scara B, ap. 28, etajul II. (84362) • Schimb 2 apartamente proprietate personală, centrale, unul în bloc etajul I cu 3 camere, iar celălalt de 2 camere în casă particulară contra vilă sau casă, singur în curte, central telefon 34474. (83785) • Schimb apartament 3 camere, proprietate stat cu similar Arad, telefon 43098, zilnic 8-16. (83816) • Schimb apartament 2 camere de stat decomandate, gaze, UTA (lângă biserică), cu similar gară, Podgoria, centru, telefon 34959. (84005) • Schimb apartament proprietate personală 3 camere cu 2, telefon 42765. (84019) • Schimb casă mare, proprietate de stat, grădină mare, pentru două apartamente cu trei și două camere etaj I-III, gaze, încălzire exclus Vlaicu UTA, Alfa. Informații, telefon 969/14140, după ora 17, (84021) • Schimb apartament, proprietate personală 2 camere, confort I sport, etajul I, decomandate cu apartament similar cu 4-5 camere sau cumpăr, telefon 49894. (84279) • Schimb casă de stat grădină curte anexe cu apartament 2 camere, confort I, exclus Vlaicu, telefon 36919, Clujului 44. (84295) • Schimb apartament de stat 3 camere bloc foarte avantajos pentru 3-4 camere bloc, telefon 62170. (84297) • Schimb apartament central, de stat, bloc, 2 camere, confort I, sport, cărămidă, doresc similar camerele decomandate se poate și clădire veche centru, termoficat, telefon 33450. (83971) • Schimb apartament 4 camere confort sport Timișoara cu casă ILL Arad, telefon 80505 Timișoara (84053) • Iași schimb apartament, de stat, două camere decomandate, etajul trei, cu similar, două, trei camere Arad. Relații, telefon 62092 Arad. (84093) • Schimb garsonieră proprietate personală, Timișoara cu similar, sau 2 camere Arad. Informații la telefon 21701 Arad. (84104)

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA Arad Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: secretariat 13302, administrația și publicitate 19404 Redactor șef: DUMITRU TOMA

